

荥阳快速推进安置房建设

6万群众住上新房

本报讯(记者 史治国 通讯员 申东兴 李长印 文/图)近日,记者在荥阳市豫龙镇刘村罗垌村葛寨村安置房项目现场看到,一期34栋安置房主体建成,二期38栋安置房正在进桩基施工,项目区内塔吊林立、机器轰鸣。据了解,这只是荥阳市安置房建设的一个缩影。近年来,荥阳市紧紧围绕“以建为主、提升品质、扩大成效”的阶段任务,坚持项目带动、项目化推进,全面加快安置房建设,一批批拆迁群众入住新社区。



安置房项目建设现场

据了解,为确保安置房建设的快速推进,荥阳市坚持集中审计、集中招标、集中配套等推进机制,从组织力量配备,到要素瓶颈破解、住房

品质保障等方面,投入了大量人力、物力和财力支持,切实保障了该市安置房的建设进度和回迁步伐。该市先后成立荥阳市新型城镇化工作领导小组和安置房建设领导小组,强化新型城镇化专门机构的建设,实现了专人专班;坚持“周例会、月通报、季观摩、半年考评”推进机制,全面协调和服务安置房项目。积极破解新型城镇化建设中土地瓶颈制约,优先保障安置房项目用地,专门设立安置房建设基金,并通过城投、建投等多渠道融资等,资金问题得到解决。

同时,该市将群众回迁安置工作落实到具体项目,并明确项目台账,细化工程节点,实施督导考核,

保障安置房项目的顺利推进。该市还建立了安置房建设项目监管体系,严把勘察设计、质量检验和竣工验收等“关口”,严格按照基础设施和公共服务设施配建标准,以及便民服务中心建设标准,做到配套设施与安置房主体同步规划和建设,美化、硬化、亮化、绿化一步到位,有效保障了当地群众的住房品质。该市还按照“四议两公开”工作法,让群众参与安置房建设中,特别是安置房的建设规划、房屋分配方案等,以及房屋质量等问题,组织群众代表进行参与和监督,维护了群众利益。截至目前,荥阳市开工安置房项目58个,建设安置房921万平方米,累计回迁群众6万人。

新郑启动重点领域安全治理

本报讯(记者 高凯)昨日记者从新郑市了解到,该市启动危险化学品等重点领域安全综合治理,将对辖区涉及行业、涉及企业等展开全方位的排查,确保夏季高温天气、旱涝等情况带来的安全隐患得到排除。

据了解,此次治理、排查突出抓好煤炭、危险化学品、建筑、消防等重点行业领域安全生产大检查,及时发现和整治各类生产安全隐患,防范遏制各类生产安全事故发生。

此次隐患排查治理专项行动的对象和范围是重点高危行业(领域)的各类生产经营单位,主要包括矿山、石油、化工、烟花爆竹、冶金、有色、轻工、建筑施工、民爆器材、电力等工矿商贸企业;道路交通方面的交通运输企业;农机、水利等单位;学校、养老院、幼儿园、商场、娱乐场所、风景名胜区等人员密集场所,以及其他行业(领域)近年来发生生产安全责任事故的单位。

另外,检查中,对未来高温天气或旱涝情况可能带来的风险,该市还将专门分析和评估,并加强危险化学品的深度检查,确保天气、环境因素带来的影响降到最低。

中牟农商银行援手村民创业

本报讯(记者 卢文军 通讯员 周世正 马庆昌)日前,中牟县郑庵镇前李庄村村民朱格嵩想买一台卡车跑运输,可是钱不够,就有些发愁。听到消息,中牟农商银行郑庵支行包片客户经理王云飞第一时间来到小朱家。在进行了认真细致的调查后,近日将20万元贷款发放至小朱的银行卡上。小朱眉间的“愁”字一下子舒展开了。

据了解,因为产业调整转移,李庄村不少户人家走上创业路。朱格嵩也想跟着这批创业潮实现致富梦。在贷款拿到手,小朱很快开始了运输生意,在周边工地拉渣土、石料,收入逐渐增加。

今年以来,中牟农商银行郑庵支行在支持村民创业上做足文章,以强大的金融支持让不少村民转行后找准致富门路过上了好日子。截至目前,该行共评定信用村17个,信用绿卡1232户,授信6845万元。新增个人贷款341笔,贷款净增2.3亿元。

嵩山少林景区获国际旅游目的地人气奖

本报讯(记者 成燕 通讯员 孙春霞)记者昨日从嵩山少林景区获悉,由中国城市第一媒体旅游联盟举办的2016年度中国旅游总评榜颁奖典礼近日在浙江举行。颁奖会上,嵩山少林景区荣获“2016年度国际旅游目的地人气奖”。

据了解,“中国旅游总评榜”是由中国城市第一媒体旅游联盟联合多个旅游行业组织精心打造的旅游行业品牌活动,被誉为中国旅游界的“奥斯卡”,是国内颇具权威和影响力的旅游品牌评价体系。

近年来,嵩山少林景区国际知名度持续提升,吸引海内外游客纷至沓来。2016年,该景区共接待中外游客330万人次,同比上升10%。今年第一季度,该景区接待入境游同比增长8%。作为世界文化遗产、国家首批AAAAA级旅游景区,获此殊荣是对该景区作为中国知名旅游品牌的充分肯定。未来,该景区将全面打造嵩山国际户外旅游基地品牌形象,保护并传承嵩山“天地之中”世界文化遗产,弘扬博大精深的少林文化,进一步提升少林品牌国际影响力。

巩义发放首批外来人口居住证

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 欣欣)作为巩义市第一批居住证的申领者,日前,20位在巩义长期居住的外来人员来到巩义新华路派出所,领到了自己的居住证。

记者了解到,居住证是持证人在居住地居住、作为常住人口享受基本公共服务和便利、申请登记常住户口的证明。居住证持有人可以享受劳动就业,参加社会保险,缴存、提取和使用住房公积金等权利,以及教育、就业、卫生计生、文化体育、法律援助等6项基本公共服务和办理出入境证件、申领驾驶证、机动车登记等9项便利。目前,巩义市共新登记注册流动人口8968人,其中符合居住证申领条件的1952人,居住证受理95人。

为了方便群众申请,巩义市公安局开通“巩义公安社区警务”微信平台,公众关注此微信公众号后,只需输入“居住证办理”“居住证”等即可获取居住证的详细办事指南、社区民警、社区辅警的联系方式、申办居住证所需的表格等居住证办理相关信息。



小朋友当起“小老板”

环保跳蚤市场开市

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王雪 文/图)昨日,惠济区迎宾路街道办事处迎宾社区和桂园社区,联合举办“创建文明城市,共建和谐社区”暨“我爱地球母亲”环保跳蚤市场系列活动。街道辖区的儿童、家长及教师900余人参加。

活动现场,一个个“摊位”上摆放着玩具、幼儿图书、学习用品、手工制作、小饰品等。小朋友在家长的配合下,纷纷扮演起“小老板”的角色,热情地向往来的顾客推销自己的商品。据了解,所有的“商品”都是小朋友从家里整理出来的,

有的小朋友还自带一些“广告牌”,极富创意。

一些家长表示,参加这样的活动能培养孩子积极参与社会实践的能力,对孩子的成长很有意义。同时通过物物交换,实现闲置物品再利用,可谓一举两得。



昨日,管城区航海东路街道映月路社区党支部,组织党员志愿者为农民工提供义诊、义务理发等多项服务。

二七区淮河路街道党员齐上阵助力“双迎攻坚”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 梁琳)在二七区淮河路街道“双迎攻坚”队伍中,经常能看到一群头戴红帽、胸前闪烁着党徽的志愿者,他们分别来自非公支部、楼院党小组、社区党支部。

该街道在机关、社区中,实行党员率先分包制,将主干道、建筑工地、无主管楼院逐个分解至每名党员;在非党支部中,利用宣传栏、LED显示屏、内部网站媒体等平台,开展宣传教育,营造创先争优氛围;在楼院党小组中,定期开展清洁家园活动、创先争优活动。

管城区航海东路街道打造群众满意精品街区

本报讯(记者 王思俊 通讯员 高培军)为打造群众满意的精品街区,近日,管城区航海东路街道办事处集中力量对5条街道存在的占道经营和流动摊点问题进行了整治。

该办事处先后出动人员500多人次,重点对育英路、银莺路、云鹤路、明月路等5条街沿街楼(楼)体立面、门头牌匾、护栏、占道经营、流动摊点、广告破损、灯杆广告等进行集中整治。他们每天安排人员徒步巡查,采取提前介入、及时劝导的工作方式将各类违规问题解决在萌芽状态。

中原区秦江社区举行“五月书香节”活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 邵婷)日前,中原区秦岭路街道办事处秦江社区举行了“五月书香节”活动。

据了解,举办书香文化节的目的在于引导辖区居民群众“多读书、善读书、读好书”,营造社区书香浓厚的和谐气氛。5月15日,作为“五月书香节”的活动之一,秦江社区举行以“新时代、新社区、新青年”为主题的读书分享会。辖区青年们齐聚社区,分享优秀图书和自己的读书心得,讲述自己与书籍的故事。

金沙小区的新变化

本报记者 党贺喜 通讯员 赵勤

这几天,大石桥街道办事处的金沙小区举办了几场热热闹闹的文化活动。如今,哪个小区还没搞过几场活动,这有啥稀罕的?其实,这看似普通的文化活动,对于以前的金沙小区来说,还真是挺“稀罕”的……

金沙小区属于金沙社区,在地图上标注的是金沙路49号院,但被高阳桥、京广快速路、京广铁路、涵洞这些大型建筑“分割”,以至于没有明显的出入口和标识,这里的居民收快递都很难,因为快递员很难找到49号在哪。

不仅是位置难找,前几年,因为种种原因物业退出,小区沦为无主管楼院,这里的居民关系慢慢变冷,别说文化活动办不起来,就连小区环境都慢慢变成了“脏乱差”。

两年前,由金沙水民政购购买,大石桥街道办事处举办,金沙社区玖久社会工作服务中心运营管理的综合性公益项目

入住,给小区带来了不少“新变化”。

可别小看玖久社工,这是一帮充满活力的年轻人。他们入住后,着眼于社区居民多元化需求,迅速开展包括社区助老、四点半课堂、社区慈善等十多项接地气儿的服务。“尤其是这个‘四点半课堂’解决了三代人的后顾之忧,这项服务最实惠。”社区的张大爷感受最深。社区在服务中心三楼开设“四点半课堂”便民活动后,起初只有四五个孩子。尝到甜头后,居民们口口相传,现在孩子人数已增加到15人。

在社工的不断努力下,两年来,小区出现了可喜的变化。玖久社工不仅为居民提供了“服务快餐”,而且组织的各种活动拉近了大伙儿的距离。前几天的母亲节活动,社工们精心策划的“爱的斑斓”“送妈妈一枝花”和“写下对妈妈的祝福”等一系列富有创意的温情节目,不仅让居民大开眼界,而且邻居

们更亲近了,小区逐渐焕发生机。

作为一个老旧小区,金沙小区的很多公共空间都堆满杂物,小区卫生和绿化也没人管理。社区老党员彭有功看到小区的改变,带头组织党员志愿者服务队,积极参与小区打扫卫生、绿化修剪等工作,社区模样慢慢改变了。后来,“党员志愿者服务队”扩军到近30人,而且还吸引普通群众加入,把这个“灰头灰脸”的小区打扮得越来越干净整齐。

居民关系的亲近,使得很多事情的解决有了契机。“单靠社工和志愿者这两项,不能完全支撑小区的各项工作,还得从物业管理上治本。”社区党支部书记宋红煜坦诚地说。金沙小区的“新变化”,给社区干部们增添了动力。这几天,他们一直在奔波,争取早日实现居民自治或者物业进驻,让金沙小区的“新变化”再多一些。

县区速递

惠济区培训在职科级干部

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 景琦)近日,惠济区委组织部对全区400多名在职科级干部开展了为期3天的专题培训。

此次专题培训以学习贯彻党的十八届六中全会精神为主题,开设十八届六中全会精神解读、中国特色社会主义理论的形成与发展、《准则》《条例》解读、“四个全面”战略布局解读、环境保护多元共治暨《环保法》解读、互联网时代的舆情应对等课程。培训班除邀请专家教授讲课之外,还由区委书记带头,区委常委轮流讲授授课。

金水区司法局组织人民调解业务练兵

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 梁化云)日前,金水区司法局举办人民调解业务技能提升培训。全区17个办事处的专职人民调解员、行业调委会调解员、司法所工作人员共300余人进入练兵模式。

着眼于强化调解技能,提升调解员队伍整体素质,培训开设了调解技巧、人民调解文书及卷宗制作、心理咨询相关知识等课程,由专业老师、律师、资深调解员进行深入浅出地讲解,老师与调解员现场互动、答疑解惑,受到了参训调解员的欢迎。